

# Εξαγωγές ύψους 200 εκατ. μέσω Corallia

## Ξεκινούν δύο νέα clusters για διαστημικές τεχνολογίες και gaming

**Ε**ξαγωγές 200 εκατ. ευρώ και δημιουργία 260 νέων θέσεων εργασίας ήταν μερικά από τα σημαντικά αποτελέσματα του πρώτου προγράμματος για την ενίσχυση καινοτομικών clusters (συνεργατικών σχηματισμών) υψηλής τεχνολογίας, που υλοποιείται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ.

Ειδικότερα, η Μονάδα Corallia του Ερευνητικού Κέντρου Αθηνά, η οποία διαχειρίστηκε το πρόγραμμα "Ενίσχυσης Ελληνικών Τεχνολογικών Συνεργατικών Σχηματισμών στη Μικροηλεκτρονική" ανακοίνωσε χθες τα αποτελέσματα του προγράμματος, στο οποίο συμμετείχαν και ενισχύθηκαν συνολικά 40 καινοτόμες επιχειρήσεις και 13 ακαδημαϊκοί και ερευνητικοί φορείς από όλη την Ελλάδα.

Οι συμμετέχοντες αξιοποίησαν τη στήριξη και τα χρηματοδοτικά εργαλεία που τους παρέιχε το πρόγραμμα, και κατάφεραν να επιδείξουν αξιοσημείωτους ρυθμούς ανάπτυξης σε σχέση με την χρονική περίοδο πριν την έναρξη του προγράμματος, σε μια σειρά από μακρο-οικονομικούς και καινοτομικούς δείκτες, όπως:

- Κύκλος εργασιών των επιχειρή-

σεων: ρυθμός αύξησης +145,34%.

- Απασχόληση στις επιχειρήσεις: ρυθμός αύξησης +69,70%.

- Εξαγωγές των επιχειρήσεων: ρυθμός αύξησης +108,45%.

- Επενδύσεις από ιδιώτες επενδυτές: αύξηση +269,34%.

- Αιτήσεις διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας: αύξηση +177,27%.

- Εκπόνηση διπλωματικών και διδακτορικών διατριβών σε συνεργασία επιχειρήσεων και ακαδημαϊκών/ερευνητικών φορέων: αύξηση +106,00%.

Το πρόγραμμα προσέλκυσε επενδύσεις άνω των 20 εκατ. ευρώ από επενδυτικά κεφάλαια (Venture Capital και στρατηγικών επενδυτών) τα οποία, σε συνδυασμό με αντίστοιχα ιδιωτικά κεφάλαια των συμμετεχουσών επιχειρήσεων και με τη δημόσια χρηματοδότηση του προγράμματος της τάξης των 30 εκατ. ευρώ, δημιούργησαν συνολικά ένα απολύτως εστιασμένο πρόγραμμα clustering σε έρευνα, τεχνολογική ανάπτυξη και καινοτομία, συνολικού ύψους 70 εκατ. ευρώ σε βάθος πενταετίας.

Ο καθηγητής Βασίλειος Μακρίδης, Γενικός Διευθυντής του Corallia στο πλαίσιο της παρουσίασης των αποτελεσμάτων τόνισε ότι η επιτυχία του προ-

γράμματος μπορεί να αποτελέσει εθνική παρακαταθήκη για την χώρα μας και έφερε ως παράδειγμα την περίπτωση του Ισραήλ που ετησίως έχει εξαγωγές άνω των 16 δισ. ευρώ στο χώρο των νέων τεχνολογιών και της καινοτομίας.

Σημειώνεται ότι ξεκινά η υλοποίηση δύο νέων συνεργατικών σχηματισμών (cluster) στα οποία θα δραστηριοποιηθούν μεγάλες ελληνικές επιχειρήσεις αλλά και καινοτόμες νέες επιχειρήσεις το ένα αφορά στο χώρο των διαστημικών τεχνολογιών στο οποίο θα μετέχουν συνολικά 22 εταιρείες ενώ το έτερο αφορά στο χώρο gaming, στο οποίο θα συμμετέχουν 24 επιχειρήσεις.

Χαρακτηριστικά αναφέρθηκε ότι στο συνεργατικό σχηματισμό που αφορά στο gaming οι εταιρείες που συμμετέχουν, μεταξύ αυτών και η Intralot, έχουν τζίρο 1,2 δισ. ευρώ, ενώ για το χώρο των διαστημικών τεχνολογιών μεταξύ άλλων επιχειρείται να αξιοποιηθεί η τεράστια εμπειρία της ελληνικής αμυντικής βιομηχανίας που είναι ένας από τους ελάχιστους τομείς στην Ελλάδα που μπορεί να ξεκινήσει από μια ιδέα και να καταλήξει σε ένα τελικό προϊόν χωρίς σφάλματα.